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Конспект занятия по рисованию в старшей группе на тему:
 «Тряпичная кукла Крупеничка»
Цель: приобщать детей к русской народной культуре через образ традиционной тряпичной куклы, передать в рисунке образ тряпичной куклы Крупенички.
Задачи: 
Образовательные: 
-продолжать знакомить детей с традициями русского народа через народные игрушки;
-учить рисовать тряпичную куклу Крупеничку.
Развивающие:
-развивать моторику руки, глазомер, чувство цвета, формы, пропорций.
-развивать воображение, цветовое восприятие, чувство композиции, творчество;
-закрепить умение рисовать концом кисти.
Воспитательные:
-воспитывать эстетическое отношение к народному искусству;
-воспитывать усидчивость, умение доводить начатое дело до конца;
-воспитывать художественный вкус и интерес к изобразительному искусству.
Материалы к занятию: мольберт с изображением различных тряпичных кукол, тряпичная кукла Крупеничка, листы бумаги, кисти, гуашевые краски, клеенки, салфетки на каждого ребенка.

Ход занятия:
Дети стоят на коврике полукругом
[bookmark: _Hlk134588287]Воспитатель: ребята, вы любите путешествовать? (ответы детей)
-Скажите пожалуйста, на чём мы с вами обычно путешествуем? (ответы детей)
-Правильно, отправиться в поездку можно и на самолете, и на поезде, а также на машине. Я сегодня приглашаю вас в необычное путешествие, на ковре-самолёте! Многое нам придётся представлять в воображении. Садитесь на ковер, беритесь за руки и закрывайте глаза.
Звучит сказочная музыка для путешествий
Воспитатель вешает на мольберт картинки с изображением тряпичных кукол
Воспитатель: ребята, мы с вами прилетели! А как вы думаете, куда? (ответы детей)
-Это страна тряпичных кукол! Посмотрите, как много их здесь! И вы с ними уже знакомы, давайте вспомним названия некоторых кукол (ответы детей)
-Верно, эта кукла называется Зайчик-на -пальчик; это Кувадка, мы её с вами изготавливали из ткани. А вот эта кукла Многоручка, мы выполняли с вами аппликацию Многоручки.
Воспитатель показывает куклу Крупеничку
Воспитатель: ребята, посмотрите, а это что за кукла такая? Вы ее вспомнили? (ответы детей)
-Конечно, это кукла Крупеничка! Почему ее так называют? (ответы детей)
-Правильно, эту куклу наполняли крупой, гречневой, рисовой или пшенной.
-Наша кукла мне рассказала, что у нее нет своего портрета, а ей очень бы хотелось посмотреть на себя, какая она получится? 
-Ребята, мы можем помочь нашей кукле? (ответы детей)
-Да, давайте нарисуем портрет нашей Крупенички!
Воспитатель: Дети, наша Крупеничка приглашает вас на зарядку, говорит, что не успела с утра ее выполнить!
Физминутка
Посмотри, как хороша, эта девица – душа.
(руки на поясе, повороты туловища вправо и влево)
Щёчки алые горят, удивительный наряд,
(круговые движения пальцами по щёчке, показать на свой наряд руками)
Сидит платочек горделиво
(показать на платок руками)
Барышня уж так красива!
(поднять руки вверх в стороны)
Как лебёдушка плывёт.
Песню тихую поёт.
(взмахи рук с поворотами вправо и влево)
Воспитатель: молодцы! А сейчас открываем нашу творческую мастерскую по изготовлению портрета Крупенички! 
Дети садятся за столы
-Давайте постараемся сделать Крупеничку яркой и нарядной!
Практическая часть
Воспитатель: из каких частей состоит наша Крупеничка? (ответы детей)
-Верно, она состоит из туловища, и рук. А внутри туловища мы нарисуем голову.
-Какой основной элемент для нашей куклы? (ответы детей)
-Правильно, вначале в центре листа мы нарисуем с вами большой овал. 
-Какой формы голова у куклы? (ответы детей)
-Верно, тоже овальная. Расскажите про ручки и манжеты, это нижняя часть рукавов. (ответы детей)
-Правильно, ручки тоже овальной формы, а манжеты по форме похожи на трапецию. Вспомните, на занятии по математике вы составляли куклу из геометрических фигур!
-Что мы с вами нарисуем вначале, а что потом?  (ответы детей)
Воспитатель: верно, вначале мы нарисуем контуры куклы, а затем будем рисовать все детали - лицо, платок,   фартук,а детали одежды можно украсить. Какими орнаментами можно украсить
(ответы детей)
Воспитатель: Подкажите , ребята, перед тем, как мы приступим к изготовлению портрета Крупенички, нам с вами нужно потренировать наши пальчики? (ответы детей)
И верно, наши пальчики хотят размяться, чтоб портрет получился аккуратным и красивым.
Пальчиковая гимнастика
Я пекла, варила,
Кукол накормила.      Сжимают- разжимают кулачки
Куклы меня слушали,
Быстренько все скушали.     Указательные пальцы стучат друг о друга
И суп из цветочков,
И пирог из песочка,
И котлеты из глины,
И компот из рябины.     На каждую строку загибают пальцы

-Ребята, вначале давайте потренируемся рисовать Крупеничку сухой кистью, начинаем.
Дети повторяют за воспитателем
-А сейчас выбираем яркую краску и приступаем к работе.
( дети выполняют работу, воспитатель помогает советом индивидуально каждому ребёнку)
Итоги занятия
Воспитатель: ребята, нашей кукле очень нравятся её портреты, они у вас получились такие красивые! Давайте ей подарим наши рисунки? (ответы детей)









Приложение
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